
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Jeggau                                                                30. Juni 2016 

  

 

Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Jeggau 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 05.11.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Jeggau, Dorfstraße 25, Gemeindebüro 
 

Anwesend: 
Herr Matthias Krüger  
Herr Hermann Brauns  
Herr Wolfgang Kampe  
Herr Thomas Ritzmann  
Herr Edgar Schmidt  
 

Gast 
Frau Renate Schulz 

 

 

Abwesend: 
Herr Detlef Plock  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 09.07.2015 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
7 Wahl des Ortsbürgermeisters für die Ortschaft Jeggau 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und das fehlende Mitglied, Ortschaftsrat Detlef Plock, fest. 
Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  



 2

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es wird von Renate Schulz kritisiert, dass im Kreuzungsbereich Trippiglebener Straße die 
landwirtschaftlichen Fahrzeuge die Bankette der Anlieger beschädigen.  
 
Der Zaun am Dorfteich ist marode und müsste unbedingt erneuert oder saniert werden.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates am 09.07.2015 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 3. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 05.11.2015. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über  
 
• perspektivische Entwicklung des Drömlings, 
• Petition gegen die Auflösung der Ortschaftsräte – sieht verhalten optimistisch aus 
• Saalkeller blüht wieder aus – eventuell Garantieleistungen? 
• L26 - Fertigstellung ist noch nicht vom Tisch 
• Entgelt für die Nutzung der Trauerhalle = 60,00 Euro in Jeggau 
• Sichauer Weg – wird ausgeschnitten 
• Trippiglebener Straße – Kugelahorn werden beschnitten 
• Eigenthümer Bushaltestelle – soll von der Stadt gereinigt werden.  

  
  
 TOP 6 Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Die Brauchtumsmittel sollen für eine Weihnachtsfeier verwendet werden.  
  
  
 TOP 7 Wahl des Ortsbürgermeisters für die Ortschaft Jeggau 
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Es hat sich kein Ortschaftsrat bereit erklärt, als Ortsbürgermeister zu kandidieren.  

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Es gibt weder Anfragen noch Anregungen im öffentlichen Teil. 
 
 
 
Matthias Krüger 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Jeggau 


